
  
 

Procès-verbal de la deuxième réunion du  
Comité consultatif de l’éducation spécialisée (CCES) 
le mardi 11 février 
Salle Nouvel-Ontario et  
par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

Monique Aubin-Gagné Conseillère scolaire 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Raymond Joanisse Conseiller scolaire 
Bryanne Laurin Autisme Ontario 
André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 

Absences motivées : 

Krista Cotie Boussole  
Nicole Cousineau Association du Syndrome de Down de Sudbury  
Lise Montpellier Service central d’admission de navigation NEO 
Ginette Roberge Directrice, École d’éducation, Université Laurentienne 
Réjeanne Dénommé Professeure, Collège Boréal et vice-présidente du Comité 

Membre du personnel : 

Chantal Lafleur Directrice du Service spécialisé à l’élève  
Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 

Observateur : 

Stéphane Coutu Représentant de la FÉESO 

Invitée : 

Tom Michaud Directeur de l’éducation et secrétaire-trésorier 
 
  



1. Adoption de l’ordre du jour  

Chantal Lafleur si nous pouvons ajouter sous l’item numéro 4 session pour les 
parents par le CPP. 

Mme Monia Hachez, propose, appuyée par Mme Monique Aubin-Gagné, que l’ordre du 
jour de la deuxième rencontre du 11 février 2025 soit adopté. 
 Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 10 décembre 2024 

M. Raymond Joanisse propose, appuyée par Mme Sylvie Courchesne, que le procès-
verbal de la deuxième rencontre du 10 décembre 2024 soit adopté. 

   Adoptée 

3.  Affaires découlant du procès-verbal 

Sans objet 

4. Mise à jour du Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario 

→ Rapport annuel 2023-2024 du CSC Nouvelon : 
Mme Chantal Lafleur informe que le rapport annuel 2023-2024 est désormais 
disponible sur le site web du Conseil. Elle souligne que les pages 27 et 28 mettent en 
avant les reconnaissances attribuées à Mme Roxanne Bigras, enseignante, et Mme 
Valérie Larivière, Lead en santé mentale et bien-être des élèves du Service de bien-
être et inclusion. 

→ Programme pour soutenir les parents anglophones et allophones : 
Mme Lafleur évoque la collaboration avec le Collège Boréal dans le cadre du 
programme de Français Langue Seconde, destiné aux parents des élèves. 

→ Sessions d'information pour les parents : 
Mme Lafleur annonce que le comité de parents organisera des sessions d'information 
en mars, avec la participation d'une orthophoniste de l’Université Laurentienne pour 
animer une formation. À la suite des demandes des parents, elle précise que ces 
sessions se tiendront en journée, plutôt qu'en soirée, afin de mieux répondre aux 
besoins exprimés. 

5. Mise à jour du Service spécialisé à l’élève : 

 Mise à jour du service d’orthophonie : Mme Lafleur a partagé une mise à jour sur le 
service d'orthophonie, mentionnant une analyse à la suite d’un article du Globe and Mail 
sur l'augmentation des demandes dans un conseil anglophone. Dans la région de l'Est, 
pour la préparation de septembre 2024, 10 trousses de transition ont été remises, 
indiquant des besoins particuliers. Sur 294 élèves inscrits en maternelle, 108 ont été 
recommandés pour des services, et 99 dossiers sont demeurés actifs. De plus, 28 élèves 
ont été identifiés pour un CIPR, soit presque trois fois le nombre de trousses reçues. 
L'analyse révèle aussi l'impact de l'absence de services préscolaires et la sous-
identification des troubles développementaux du langage. Les services d'intervention 



sont actuellement limités jusqu'à la 2e année, mais des ajustements ont été faits pour 
renforcer le soutien, avec des résultats positifs pour les élèves et les écoles. 

 JAP du 31 janvier 2025 : Mme Lafleur a remercié la FEESO pour sa collaboration lors 
de la JAP du 31 janvier 2025. Elle a exprimé sa joie d’avoir accueilli tous les éducateurs 
et éducatrices de la région de l'Est au Collège Notre-Dame pour une journée de formation 
et de perfectionnement. Les éducateurs ont participé à des ateliers sur la santé mentale 
et le bien-être, la communication suppléante, animés par l'équipe en orthophonie, ainsi 
qu'un autre atelier sur l'éducation spécialisée. La journée a été très appréciée, avec un 
important réseautage, et l'équipe souhaite répéter cette formule l'année prochaine. 

6. Mise à jour du ministère de l’Éducation 

 Changement de nom du Tribunal de l’enfance en difficulté : Mme Lafleur a annoncé 
avec satisfaction que les Tribunaux décisionnels Ontario ont officiellement changé le 
nom du Tribunal de l'enfance en difficulté, désormais appelé le Tribunal de l'éducation 
spécialisée de l'Ontario, une décision récemment diffusée dans une note de service. 
 

 Changement du nom du CCED : Mme Lafleur a annoncé que le ministère de 
l'Éducation a officiellement changé le nom du comité consultatif de l'enfance en difficulté, 
qui est désormais le comité consultatif de l'éducation spécialisée (CCES). Ce 
changement de nom permet d'utiliser un vocabulaire plus inclusif et précis, tel que les 
élèves ayant des besoins particuliers en éducation spécialisée. 

M. Joanisse demande si une réponse à notre lettre pour les services d’orthophonie 
envoyée au ministère d’Éducation a été reçue. Mme Lafleur avise qu'aucune réponse 
n’a été reçue pour l’instant. 

7. Documents : 

 Rapport annuel 2023-2024 du CSC Nouvelon 
 Communiqué du CSC Nouvelon; programme pour aider les parents anglophones 

et allophones 
 Communiqué des Tribunaux décisionnels Ontario 
 Communiqué du MÉO 

8. Levée de la séance 

Mme Monique Aubin-Gagné propose la levée de séance, appuyée par Mme Monia 
Hachez. 
 
La prochaine rencontre aura lieu le 8 avril 2025.  
 Adoptée 

C. c. Stephen Simard, chef régional, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive, CSC Nouvelon 
 Service spécialisé à l’élève 
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